

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Igmándy-utca 60 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Karácsonyra.

Irta: GOSZTONYI JENŐ plebános.

Rideg szobám egyhangú csendjében virrasztok várom, míg az óra éjfélét üt! Elgondolkodom... s oly hosszú e pár óra! Minő hosszú lehetett 4000 év, mit a Szabadító után sóvárgó emberiség átélt?!

Kitekintek ablakomon.

Borus, setét az égbolt; nincs csillag, mely parányi fényt árasztana; nincs egy méceses, mely a komor setétet némileg oszlatná. Itt-ott lopózik ki a betakart ablakok résein némi világosság és hallható távoli moraj, mi egyedül jelzi, hogy vannak többen is, kik virrasztanak!

Eltűnt a fenytszóró nap; reihős takaróba zárta az ég a világító csillagokat, hideg szél süvölti a haragvó természet mérges szavát!

Igy volt ez régen is!

A paradicsomi bukás után elzárkózott a megharagított Isten az ember elől; elvonta tőle melegítő, bátorító fényét; lezárta előtte a jövőbe intő re-

ménykedés minden biztató csillagát; és miközben a vízőzön és egyéb csapások rémes szelével haragjának félelmet hirtő hatalmát mutatta, egyetlen — a setétségen csak homályosan derengő — reménysugárt hagyott: egy *ígéretet*, hogy jön majd szabadító, ki eltörli a bünt, mint okot; elveszi az okozatot, a bűnhődést; feltárja ismét az eget és lehozza a megbékült istenség nélkülözött kegyeit a földre és ekkor az elhagyott ember újból fellelegzik, újból boldog lehet! E parányka reménysugárba kapaszkodva esdettek a még boldogságot reménylő jobbérzésűek a Szabadító eljövéséért hangosan kiáltván: „Harmatozzatok egek és csepegjétek az Üdvözítőt!“ Igy könyörögtek a szegény, elhagyott de romlatlan szívű pásztorok is ott Betlehem környékén, midőn a rideg téli időben tűzrakás mellett nyájaiknál virrasztottak s a maguk egyszerű gondolkozásával a setétbe borult eget szemlélve kérdezgeték: felnyilik-e valamikor az ég s nyújt-e valaha boldogságot a zaklatot emberiségnek? — És az ég igent intett, mert egyszerre fényes lett és a bámu-

ló pásztorokat angyali ének üdvözölte: „Dicsőség az égben Istennek és béke a földön a jóakarátú embereknek!“ — Béke szállt tehát a földre? — De hol van e béke? Ily kérdéseket tolmácsoltak a meglepett pásztorok kételkedve tekintő szemei.

A válasz megjött!

Egy angyal inté őket, menjenek a betlehemi elhagyott barlangba, ott van ki lehozta a békét, — ott van a szabadító, a 4000 év óta várt Üdvözítő!

A pásztorok ezen intést követve elmentek a megjelölt helyre, megtalálták, kit kerestek és földre borulva örömmel öntötték zaklatott szívükbe a várva várt békét. A pásztorok után nemsokára királyok, bölcsék jöttek a béke forrásához, majd idő múltán az emberiség jó része a betlehemi rongyos istálló és az ég s föld között lengő kereszt misztikus képében kereste és keresi az igaz béke kiapadhatatlan forrását!

Üti az óra az éjfelet!

Az éji siri csendet harangzugás bontja meg, kimegyek, nyüzsgő néptömeg tódul a pazar fényt hintő kis

Lohengrin.

Multam előtted mély rejtély legyen,
S a merre járok uttalan az ut.
Ködből jövök, zord éjben elveszem
És várom-várom az örök borut.
Bölcsöm a bűn volt, dajkam a nyomor
A gond virasztott ágyamon csupán
Nem az vagyok, kiről te álmodol
Csillagsugáros, csendes éjszakán.

Üzz el magadtól! Oh, ne higj nekem,
Hisz' ölelésem, csókom mind hazug,
Ma még pihegve reszketsz keblemen,
Ma még virággal rejtéd fejemen
A végzet fonta tövis koszorut,
Az első hullám újból elsodor
Örökre tőled holnap már talán,
Nem az vagyok kiről te álmodol
Csillagsugáros, csendes éjszakán.

Szilágyi Ferenc.

A Caesar leánya.

— Fantazmagória. —

Irta: *Battyán Radó.*

Róma és az imperium fénykorában vagyunk. Mindenki csak a latin nép dicsőségét zengi és a legyőzöttek tömjénfüstje, melylyel a hódítónak áldoznak egész a menyboltig hat. A diadalok, melyeket római vezérek szakadatlanul aratnak, esztét veszi Rómának, és leirhatatlan orgiák szennyezik be a dicső vezérek hősi babérkoszoruit.

A caesarok kegyetlenül fényes és mégis visszataszító uralma, a keresztény martírok hatalmas kora ez. Meghalni a hitért a szent jelvényen. üdvözölni az egy igaz eszméért, ez a kifejező és jellemző tulajdona e korszaknak. A keresztetek hosszú sora vo-

nul el szemeink előtt és minden keresztény egy-egy véres apostol, ki jajszó nélkül, megadással türi a földi kinokat, a mennybéli üdvösségért. A circus porondján véres látványokért és izgalmakat szomjuhozó nép előtt naponta játszódnak le a vérfagyasztó tragédiák s az égő keresztetek sötét füstje, a szétmarcangolt emberi huscafatok fojtogató büze homályosítja el a glóriás korszak légkörét.

A caesar palotája cserules. Az óriási kert rácsozatáról tündéres fényben verődik vissza a hold ezüst sugara. A szagos olaj- és magnelia fák bódító illatot árasztanak, a langyos szellő messzünnen egy-egy orgiából kicsapó lant szavát ringatja felénk. Minden kéjt, izgalmat lehel magából.

A sejtelmes csendet halk léptek nesze veri fel. Egy fehér alak sűrű fátyolba bur-

A Karácsonyi vásár alkalmával!

Maradékok félárban!



Ruhaszövetek Teljesruha 3 K 50 f. és feljebb
Szintartó pargetok „ 3 kor. „ „
Blous selmek mtrje 90 fillér „ „
Gyapju Delainek „ 90 „ „



Maradékok félárban!

Deutsch Dávid fia divatházában Szigetvár.

templom felé; az oltárhoz lépek, az orgona lélekemelő akkordjai mellett szívetmegindító zengi a nép az angyalok énekét: „Dicsőség Istennek... béke az embernek.“

Leborulok a kezeim közt tartott kenyér képébe leszállt szabadító előtt s hálát rebegve kiáltom: megnyilt az ég, eltűnt az isteni harag, van szabadító, Megváltó; félre a kishitűséggel, kétséggel! béke szállt le, mely boldogít, hisz ki lejött az égből szeretetet hozott! — És a rang-, kor- és valláskülömbőség nélkül együtt imádkozó ajkak együtt és egybehangzón köszöntik a megérkezettet s boldog szívérésszel térnek nyugvóra!

Isten az tehát, ki békét adott régen is, békét, boldogságot hint ma is azoknak, kik őt elismerik és félve tisztelik.

Akartok hát békét, boldogságot zaklatott szívű emberek? Ne a földiektől várjátok, mik mulandók s ha némi örömet nyujtanak is, szappanbuborékként csakhamar tovaillanak, ne is az emberektől várjátok azt, kik önző, haszonleső s más kárán örvendező szívvel, ha sokszor jó arcot mutatnak is, vesztetekre törnek; — fel, fel az ég felé, oda irányítsátok szemeteket; ott van, kiből bizhattok, ki megsegít, a szabadító, a békét hintő, az egyedül igaz, kegyes Isten!

Hozzád emelem hát e béke napján én is sajtó szívemet Te magas Isten, hogy lekönnyörögjem nemcsak magamra, hanem népemre, nemzetemre, véreimre a te békét hintő boldogító kegyeidet!

Nemzetem régóta küzd, régóta szenved; a mohácsi vész lelkes leírója tollából fakadt, keserű szemrehányás: „nem, nem az ellenség, — önfia vágta sebét!“ — vissza, vissza tér, midőn az átkos széthúzás, visszavonás

és pártoskodás pokoli démonja kiragadja a nemzet szívéből a békét és koncot ad örökös ellenségünknek, hogy vérünket még jobban kiszipolyozza s reánk hozza a mindent megrontó enyészet kegyetlen végzetét.

Szegény hazámnak e borus, csilagtalan és felhőtakart egéből csak az az egy mécses vigasztal, mely nemzeti nagy halottunk új mauzóleumából hinti a reményt, hogy küld még az ég szabadítót, vezért, ki egyesíti a szét-huzókat a hazaszeretet önzetlen érzésében s megadja, mit ezer év óta epedve kér minden magyar, a békét, a boldogságot! Ugy legyen!

Politikai hetiszemle.

Budapest december 23

A karácsony ünnepe pár napi szünetet hoz a politikába. Ez a rövid szünet alkalmat nyújt arra, hogy talán objektívebben vegyük fontolóra a válság újabb fázisait és higgadtan formáljuk meg véleményünket ez, eseményekkel szemben.

A korona megbízása alapján *Khuen-Héderváry* Károly gróf és *Lukács* László puhatóldzó tárgyalásokat folytattak az egyes pártok vezetőfőriaival, hogy minő feltételek mellett volna lehetséges egy esetleges kibontakozás.

Álljunk meg itt egy pillanatra. Hogy a korona a kabinet tagjainak mellözésével szőlította fel a két — parlamenten kívül álló — államférfiut e tárgyalások folytatására az világos jele annak, hogy a kormány kibontakozási tervszete körülbelül addig ment el a nemzeti követelések ez idő szerinti való lemérséklésében, amely a végső határ és amelyen túl már egy lépést sem tehet, ha nem akar elvárulást elkövetni. Másrészt ennek a programnak a parlament csak részben támogatója, egy tekintélyes rész, a pár-

tok között most többségi helyet elfoglaló *Justh*-párt, sokkal intranzigensebb álláspont-ra helyezkedik.

Hát kivel tárgyalnak ezek az úrak, kiket akarnak megnyerni a kibontakozásnak, micsoda alapon gondolják a megoldást?

Ha hoztak engedményeket, amelyek akár az egyik, akár a másik csoport álláspontjához való közeledést jelentenek, akkor sikerrel biztathat missziójuk. De akkor mért kell nekik jönni, puhatóldozni tárgyalai, pakálni, mikor ő nélkülük sokkal simábban menne a dolog, — a korona egyszerűen kijelentené, megadom a nemzet követeléseit — és nyomban el is volna hárítva a kibontakozás útjából minden akadály. Mi azonban bajosan hisszük, hogy a korona megváltoztatná felfogását, amelynek már annyiszor és oly határozottan adott kifejezést. Különben is ha *Lukács* és *Khuen-Héderváry* engedményeket hoztak volna, bizonytalansággal kürtölték volna már előre, minő nemzetholdogító vívmányokat rejtegetnek tarsolyukba.

Nem, *Lukács*ék semmiféle koncessiót nem hoztak. Hát akkor mi ezeknek az úraknak a missziójuk? Semmi más, minthogy leszerelésre bírják a pártokat, megpuhítsák a nyakas kuruckodókat, a hatalom ígéretésével levegyék a lábukról a szilárd elvhüeket.

És ez a számítás egyenesen arra van építve, hogy ilyen erkölestelen alapon épen a *Justh*-pártot fogják megszedíteni. Igazán, tulságos merészség ép róluk feltételezni ennyi elvtelenséget, mikor tudvalevő, hogy mindig az elvekhez ragaszkodtak, sőt ebben odaig mentek, hogy merev felfogásukban talán nem is mindig tartották szem előtt a politikai észszerűség törvényeit.

Mi eleve kizártnak tartjuk, hogy ilyen alapon ezeknek a tárgyalásoknak sikerük lehessen. És nyíltan kimondjuk, nem is tartjuk komolynak e két úr egész misszióját, ezeknek a tárgyalásoknak nincs más célja, minthogy az időt vesztessék velük. A tu-

koltan suhan ki a palota kis kapuján s hátra se tekintve, sietve halad a kert rácsozata felé. Egy pillanat s eltűnik a mindent eltakaró sűrű fák rejtekében. A kert egy kéjlaka előtt félénken megáll, majd belép. Erős karok fogják át hirtelen s a fehér alak mint gyenge folyondár fonódik a varakozó ifju kebelére.

— *Phylis*, oh aranyos *Phylis*, hát mégis eljöttél — susogja az ifju, nem rettegget az ezernyi ezer veszély, mely bennünket fenyeget.

— A szerelem mindenért kárpótol, — bugja önfeledten a leány, míg hamvas arca pirban ég.

S beszélnek mindenről, mi őket érdeklí, ezernyi ezer bohóságról és boldogan esacsognak, mint két gondatlan madár. Az idő mulik. Távol a *Mens Aventinnen* már aranyos pirban égnek a hajnal csókjától, a villák hófehér falai s ők még mindig együtt vannak vakmerően mire sem gondolva. Végre megszólal *Phylis* remegő hangja.

— Oh távozz *Diomed*, *Vénus*, a szerelmesek védő csillaga már letűnőben, vigyázzunk nehogy a felkelő nap áruló sugara együtt találjon bennünket.

S *Diomed* már indulni készült midőn bucsucsökjuk édességét közeledő egyöntetű léptek nesze zavarta meg. A kéjlek előtt elhangzott a lépések zaja. A csapat megállt.

A két szerelmes halál sápadtan tekintett egymásra. Elvannak árulva.

Az ajtón kopogtattak. *Serelius Atacer* a praeterianusok parancsnoka szólt: — Nyissátok fel ti vakmerők menedékhelyetek.

Semmi felelet. — A két szerelmes összefonyódva, megrettenve, mint két félénk őzike tekintett a történendők elé.

— Nyissátok ki az ajtót — szól ismét a praetorianus vezér — nincs menekvés számotokra, ti gazok, kik megszenstegeltettétek a nagy caesar kéjlekát.

A durva hangokra sötét szégyen pir ömlött el, *Phylis* arcán és egy erőszakos rántásra kiragadta magát *Diomed* karjai közül felszakította a kéjlek ajtaját. — A caesar leánya — morajlott végig a katonák sorain.

— Igen a caesar leánya — szólt most már bátor messze esengő hangon *Phylis* — meglátom majd, ki merészli kezét a caesar leányára emelni.

— Én — szólt bár kissé alázatosabb hangon *Servilius Mácer* — s rögtön paran-

csot adott, hogy *Phylis* és *Diomed* a caesar elé vezessék.

Az átriumban ült a caesar, az orgiak melyekben naponta része volt mely redőket szántottak homlokára. Szemöldökét a harag kígyóvonalba vonta össze. Így várta leányát s *Diomed*et, a rabszolgát.

Lesütött szemekkel lépett *Phylis* az átriumba. Arcát bő tunikájába rejté, míg vállait csukló zokogása remegtette. — Hitvány rabszolga, ki a caesar leányára merészelted vetni szemedet, lakolni fogsz bátorságodért — dörgé a haragos caesar. — A nép cir-kust kíván s tombol a vágtyól ismét kéjelegni a szétmarcangolt emberi áldozatokban. Te fogod a nép vágyát lehűteni.

Az aréna minden zuga tele volt látványosságra éhes közönséggel.

— Mindenki tudta az elmes itéletét, mit a caesar a merész rabszolgára kimondott. Két ajtó szolgált az aréna köröndjébe. Az egyik ajtó mögött kiéheztetett himoroszlán lesett áldozatára. A másik ajtó mögött *Phylis* vetélytársnője *Pomponius* leánya várakozott.

lajdonképeni cél pedig az hogy a kormányt, amelyben a nemzetnek eddig teljes bizalmát élvezett férfiak foglalnak helyet, *ex-lex* be kergessék.

Az *ex-lex* súlyos veszedelmet rejt magában. De kétszerte súlyosabb lenne most, amikor pénzügyi nehézségek felidézése mellett a kormány politikai reputációját is mélyen érintené. Ezt az örömet semmi esetre sem szabad Bécsnek megszerezni.

A válság megoldása.

Királyi kihallgatások.

Lukács miniszterelnök.

Budapest december 23.

A régóta huzódó politikai válság dolgában a mai királyi kihallgatások úgy látszik jelentős fordulatot hoznak.

Lukács László kihallgatása Bécsben teljes 2 órán át tartott. — *Khuen-Héderváry* Károly gróf déli 12 órakor ment a Hoffburgba, ahol kihallgatása alig tartott negyed óráig. Ezután az újságíróknak ezeket mondta; — Csak jelentést tettem a felségnek a tárgyalásokról és d. u. 3 órakor visszautazom birtokomra. Annyit közölhetek csupán önökkel, hogy a válság megoldása most Lukács kezében van,

Politikai körökben azt mondják, hogy *Wekerle* és *Kossuth* Ferencnek tegnap a képviselőházban elhangzott beszédei után a pártok között már a kooperáció megszűnt és az együttműködés lehetetlen.

Az ítélet úgy szólt. Diomed kiáll a porondra és szabadon választhat az ajtóknál. Ha azt nyitja fel mely mögött az oroszlán rejtőzik az természetesen szétmarcangolja, ha ellenben a másikat találja választani úgy a mögötte várakozó Pompónia hitvesévé lesz és élete megvan mentve. A tömegben halk moraj hullámozott keresztül. Diomed kilépett az arénára. Most egyszerre mindenki a caesar páholya felé tekintett. Itt ült Phylis sápadt arcát atyja a caesar oldalán, míg szemei fásultan meredtek a circus porondjára. Egész éjszaka nem hunyta le szemeit. A féltékenység mardosó kígyói marcangolták, ha arra gondolt, hogy Diomed a leányt találja választani. Ha pedig feltűnt előtte az a jelenet, a midőn a kiéhezett oroszlán azt kinek izzó ajkairól oly sok édes vallomást hallgatott sejtelmes éjeken, szemei előtt tépi szét, könybe lábadt gyönyörű két szeme a fájdalomtól. Ő tudta, hogy melyik ajtó mögött minő sors vár Diomedre mert a circus magistere nagy áron közölte vele. Diomed tudta ezt, mert meg volt győződve, hogy Phylis bármi áron de okvetlen kell, hogy kipuhaltatja légyen e szörnyű titkot.

A közönség sajnálkozva tekintett a teljesen megtört Phylisre, mert benne megszemélyesítve látták az örök szerelem áldozatát ki a küzdelemben mit a kegyetlen végzet elébük szabott, az egyedüli biztos vesztes

Lukács miniszterelnök.

Délután 5 órakor érkezett budapesti távirat jelenti, hogy ő felsége Lukács Lászlót deszignált miniszterelnöknek nevezte ki s egyszersmind megbizta őt a kabinet megalakításával. Lukács már megkezdte a tárgyalásokat a pártvezérekkel.

H I R E K.

Karácsonyeste.

Az uri háznak ablakából
A szeretetnek fénye árad
A tündöklő karácsonyfáról.

És az uri gyermekek vidáman
Szedik a sok szép kincset róla
A diszes, jó meleg szobában.

Szegény apa kicsiny fiával
Bolyongott künn a téli ködben,
Hiú reménnyel, balga vágygyal.

— „Apácskám, nézd csak!“ szól a gyermek,
„Óh, jaj be szép! Ah mennyi játék!“
S az apa könnyei peregnék

— „Ne sirj Apácskám,“ szól a gyermek,
Tudom, te is örömmel adnál.
„De én a nélkül is szeretlek!“

Szegény apának szive lázban:
A szeretetnek itt a fénye,
Nem ott a gazdag uriházban!

Somlyó Sándor.

T. előfizetőink és olvasóinknak boldog karácsonyi ünnepeket kívánunk.

Boldogság.

Mikor hazulról elment reggel, még a kakas sem kukorékolt. Az asszonytól is csak úgy bucsuzott el, hogy aludtában nyomott csókot az ajkára. — A cselédnek még ezüstpénzt adott mikor az ajtót nyitott elmentében.

— Te Mari, végy valami játékot a kicsinek, ne unja el magát szegényke.

Nem jöhetett haza aznap egy percre sem. Estig a tárnát járta a föld mélyén. — Mért, számított, rajzolt, utasítást adott, oktatott. — felügyelt a munkára! — Százak élete, s a befektetett tőke érdekei kívánták tőle ezt a gyilkos munkát. — Holtra fáradtan testben léleklében agyoncsigázva jött karácsony este haza. Ugy dőlt belé a székébe. — Az apróság megkörülcusolta a térdét:

— Jó estét apuskám, köszönöm szépen a játékot és csókra nyújtotta pici száját.

— Miért dolgoztál annyit — egészen kimerültél, — mondta részvevőn az asszony.

— Miért? . . . hát ezért — s az apróságra mutatott — ezért a beszédért, a melyből kiérzem a te szerelmedet is, asszony.

— Az istentiszteletek sorrendje a plébánia templomban. December 24. éjféli mise mondja: *Gedeon* Sándor káplán. dec. 25-en, karácsonyán reggel 7 órakor pásztermise *Herger* József esp. által. 9 órakor ünnepi szentbeszéd tartja: *Tolnai* Bertalan káplán, utána ünnepi nagymise mondja: *Herger* József esperes plébános. 11 órakor kismise mondja *Tolnai* Bertalan káplán. Délután ünnepi vesperás tartja *Gedeon* Sándor káplán. — Karácsony másnapján a sorrend ugyanaz.

— *Olay Lajos pártelnök.* Mint értesülünk, Karcagon a függetlenségi választó polgárság élénk részvétele mellett gyűlés volt amelyen megalakították a karcagi 48-as függetlenségi pártot. A párt elnökévé *Olay* Lajos közjegyzőt, volt országgyűlési képviselőket választották meg. A párt vezérének *Kossuth* Ferencnek a nemzeti ügy védelmében tanusított bölcs mérsékletéért egyhangú lelkesedéssel bizalmat szavaztak és erről őt megleghangú táviratban értesítették.

— **Festetics Imre gróf meghalt.** Résztétel vettük a gyászújságot hogy *tolnai Festetics Imre gróf* cs. és kir. kamarás a főrendiház örökös tagja, Csertő, Szt. Miklós és a czeplédi uradalmak ura f. hó 19-én életének 66-ik évében Grácban elhunyt, hol ideiglenesen (a rom. kath. egyház szertartása szerint) a szentleonhárdi temetőbe helyezték nyugalomra. A boldogultat fia: *tolnai Festetics Samu gróf* cs. és k. sz. k. hadnagy és neje t. *Festetics Ida grófnő*, valamint leányai *Watzdorf Therézia báróné*, *Seilern* és *Aspang Wanda* birodalmi grófné, néneje *Walderdorff Wanda grófné*, menyje *tolnai Festetics Mária grófné*, *Watzdorf Lajos báró* cs. és kir. sz. k. főhadnagy és *Seilern Aspang Ernő* birodalmi gróf cs. és kir. főhadnagy és a széleskörű rokonság gyászolja. — Nyugodjék békében.

— **Köszönetnyilvánítás.** *Herger* József esperes plébános 20 koronát és *Tolnai* Bertalan hitoktató. 5 koronát juttatott az újvízi üdvözlések megváltása címén a szigetvári jótékony keresztény nőegylet céljaira, amely adományokért hálás köszönetet mond a nőegylet.

Ugyanitt említjük meg, hogy *Herger József* esperes-plébános a karácsonyi ünnepekre az idén is 40 szigetvári szegénynek osztatott ki 2—2 kg. kálcslisztról szóló utalványt. E nemes tett, amely a jótéteményben részesült néhány szegény révén jutott tudomásunkra, — önmagát dicséri.

— **Halálozás.** Őszinte részvételt vettük a gyászjelentést, hogy *zágorhidai Gombos Gusztáv* nyugalmazott m. kir. pénzügyminiszteri tanácsos Somogyvármegye törv. hat. bizottsági tagja stb. hosszas szenvedés után életének 82-ik évében f. hó 20-án délelőtt Görögországban elhunyt. Holttetemét a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszenteltetés után gombára szállították, hol a családi sírboltban helyezték örök nyugalomra. — A boldogultat nemesdedi Stephaich Pálné szül. Gombos Mariska valamint férje és az egész Stephaich család gyászolja.

— **Pamflet a kormány ellen.** A kormány több tagját érintő kvalifikálhatlan rágalmakat tartalmazó ocsmány röpirat jelent meg a napokban. Az ebben foglalt pusztán roszhiszeműségen alapuló közlések, mint a *Magyar Tudósító* illetékes helyről vett értesülés alapján jelenti, az első szótól az utolsóig szemenszedett hazugságok.

— **A somogyi körorvosok fizetésekiegészítése.** A belügyminiszter leiratot intézett az alispánhoz, melyben felkéri a megyebeli községi és körorvosok fizetésére és korpótlékára szükségesek 1910 évi állami javadalmasására vonatkozó szükségletek kimutatását, A leirat kétségtelen bizonyosága annak, hogy a kormány a körorvosok fizetésekiegészítésének mielőbbi kiutalását tervezi.

— **Összeszurkált kikapós menyecske.** Sok udvarlója volt Pálfaluban *Pásztor János* nének, de ő a sok közül *Gergely Györgyöt* választotta. Egyik este amint szeretőjéhez akart menni, több férfi az utcán megtámadta és véresre verte. Másnap este pedig ismét több férfi rontott be a lakására és a védtelen asszonyon 11 késszurást ejtettek, ki most élet és halál közt lebeg.

— **Lopás.** Mint tudósítónk jelenti, gróf *Széchenyi István* kálmáncsai uradalmához tartozó Emlék-major pusztán, f. hó 16-ára virradóra, eddig ismeretlen tettes a zártlan istállóból, hol többen is mélyen aludtak egy pár vadonutaj lószerszámot pokrócokat stb. mintegy 100 korona értékben ellopott. — A tettes mindezt nem került kézre.

— **Az öreg béres bosszúja.** *Ábrahám Gyula* drávatámasi uradalmi intéző valami hanyagságért *Domján Sándor* 17 éves béresgyereket megdorgálta és többször arcul ütötte. A jelenetnek szemtanúja volt a béresgyerek apja *Domján István* uradalmi cseléd, a ki dühében vasvillát ragadott s azzal *Ábrahám Gyula* intézőre oly hatalmas csapást mért, hogy ez koponyarepedést szenvedett. A súlyosan sérült intézőt lakásán ápolják. A vasvillázó *Domján Istvánt* a csendőrség letartóztatta s a kaposvári ügyészség fogházába szállította.

— **Mennyi pénz van forgalomban?** Az állami számvevőszék nemrégiben jelentést tett közre, mely szerint összesen 1.442.360 drb. ötkoronás, 90.045.743 drb. egykoronás, 72.084.075 darab huszfilléres, 93.968.372 drb. tízfilléres, 334.771.544 drb. kétfilléres van forgalomban, tehát összesen 18.852.128*54 korona.

— **A vízvezeték ügye a miniszteriumban.** Mint értesülünk a földművelésügyi miniszter, községünknek az ártézi kut részére kért védterület engedélyezése iránti kérvényét azzal küldte vissza, hogy mielőtt ez iránt érdemlegesen határozná, elsősorban a belügyminiszterrel kell kérni, hogy az ártézi kutat gyógyforrásnak minősítse. Ezen ügy a legközelebbi képviselőtestületi ülés elé lesz terjesztve, hol a fölött kell döntenet, hogy a község ezen kérelmét továbbra is fentartja-e? vagy pedig védterület nélkül is megépítse a vízvezetékét.

— **Meghívó.** A „Szigetvári Dalosegyesület” hangjegy-könyvtára javára f. évi december hó 31-én a „Korona szálló” összes termeiben *Tréfás Dalestélyt* rendez. Belépőjegy nem tagoknak 2 kor., pártoló tagoknak 1 K 60 fill. Felülfizetéseket a kulturális cél érdekében köszönettel fogadunk és hírlapilag nyugtázunk. Kezdetre pontosan 8 és fél órákor este. *Műsor.* Megnyitól: *Thern K.* „Dalünnepen” Op. 30. Énekl. a dalosegyesület. 1.) *Gaal Ferenc.* „Tréfás dal.” Énekl. a dalosegyesület. 2.) *Rákosi Viktor.* „Egy macskáról.” Előadja: * * * 3.) *Brixner J.* „Állatquartett”. A jelenkor csodája. Előadják: macska, kutya, tyúk és disznó. Az állatokat bemutatja: *Fehér Miklós.* 4.) „Egy aktív színész, mint műkedvelő.” Tizenöt perc szünet. — Ezután 5.) *Kossovits J.* „Kinai influenza.” Az „I. Pekingi Mikadohu Dalegyet” vendégszereplése. 6.) „Élő automaták.” Gépelemek. Rendezi: *Németh Zoltán.* 7.) *Szűgyedi E.* „Noé öröme.” Énekl. a dalosegyesület. Ráadásul: *Szentirmay E.* „Éva lányai” Énekl. a dalosegyesület. A zenét *Oláh Miska* zenekara szolgáltatja. Éjfél felé búcsuzás az ösztendőtől. *Ujévi köszöntés.*

— **Furfangos serteskereskedő.** Levelezőnk írja; A nagybajomi heti vásárról néhány sertést hajtott hazafelé *Gombos Mihály* sárdi lakos. Utközben látott egy 60 korona értékű eltévedt sertést és körülnézett, de gazdáját nem látta, hát gondolta magában legalább egy sertéssel több lesz. — A sertéseket haza hajtotta, azonban a szemfüles csendőrök hamar kinyomozták, hogy nem jutott tisztességes uton hozzá, habár erősen állította hogy e nagybajomi heti vásáron vette. — Majd később jött a sertés gazdája s Gombosra rásütötték a lopást, mire végre maga is beismerte tettét.

— **Véres verekedés.** A németújfalusi Főris-féle kocsmában borozott a napokban *Kreiner György* és *Lempel Mátyás*, kinek *Kreiner* tréfából azt mondta, hogy: — Gőnge ember vagy, mert még az asszony is megver téged. — Ezen szavakra *Lempel* neki ugrott s arcul ütötte. Ezután *Kemmer Mátyás* ottani lakossal neki mentek *Lempel* nek és kitették őt az utcára. — hol dulakodtak és állítólag *Lempel Kreinert* fején megszúrta. Az ügy a bíróság elé került.

— **Órát lopott.** Tudósítónk jelenti hogy *Madarász János* visnyeai lakos a múlt héten bement *Takács István* kadarkuti óráshoz, hogy órát vegyen. — Az órák ketyegését hallgatva, egy őrizetlen pillanatban egyet zsebre vágott s aztán lemondva vevési szándékáról, az üzletből távozott. Azonban nem sokáig gyönyörködhetett az órában, mert az óra csakhamar észrevette a lopást és jelentést tett a csendőrségnél kik éppen akkor toppantak be *Takács* lakásába, mikor az gyönyörködött az óra ketyegésében.

— **Mi nemesíti a lelket?** — erre minden gondolkodás nélkül felelhetjük, hogy a : zene, — mert tudjuk hogy kevés kivétellel minden ember szereti a zenét, — mely már sok családban meghozta a borura — a derűt. — Mivel szerezhethetjük meg a legkedvesebb övéinknek a legnagyobb örömet? — egyedül a hangszerral. — Most midőn közelednek a szép karácsonyi ünnepek, mindenki siet beszerezni szeretteinek az ajándékot. Pécsent. *Lenhardt János* hangszer készítő raktárában minden hangszert megtalálunk, — ott fedezhetjük a karácsonyi meglepetési szükségleteinket, a melyek szórakozást nyújtanak a hosszú téli estékre is. — Van ott nagy választékban zongora, pianinó, cimbalom, *Pathé* és eredeti *Gramophon*, hegedű, fuvola, harmonika stb. Egyébként felhívjuk a kedves olvasó becses figyelmét a *Lenhardt*-féle hirdetésre.

Modern mesék.

Irta : *Kazár Emil.*

A szamár és a rózsák.

A szamár véletlenül egy kertbe tévedt a hol remek szép rózsák virágoztak. Megállt egy rózsától előtt és megbámulta a virágokat. „Ezek tehát azok a rózsák, a melyekért az emberek annyira lelkesülnek?! — szólott eltűnődve. Aztán letépte a legszebb rózsát és megette.

— Nem volt érdemes letépni — szólott csalódottan — ettem már ennél jobbat is.

A tudás köve.

Egy tudományszomjas ember vándorutra kelt, hogy megtalálja a tudás követ, azt a követ, a melyet már évszázadok óta keresnek tudósok és tudatlanok, bölcsök és bolondok.

Ennek az embernek munkáját siker koronázta.

A tudás köve az a kö volt, a melyen a bankjegyeket nyomták.

Könyvbírálat.

Egy újságíró, a ki a szerkesztőségben s beérkező könyvekről bírálatot írt és köteles volt bírálat után a könyveket visszaszolgáltatni, egy napon a következő levelet kapta a kiadójától:

— Uraságotat tisztelettel felkérem, hogy az Önhöz érkező könyveket ne várja fel, mert a felvágott példányokat az antiquariumban rosszabbul fizetik, mint a felvágatlanokat; a mit különben Ön is tudhatja: Tisztelettel, stb.

A javulás útján.

Egy fogházfelügyelő szabadon bocsátott egy rabot, a ki háromhavi fogházbüntetését szabályszerűen leülte. Közben beszédet intézett a szabaduló emberhez és felkérte köztette, hogy odakiint az életben jól viselje magát. A mikor a szép beszédet bevégezte, a fogoly tovább állt és várt.

— Nos, mire vár? — kérdi a felügyelő.

— Oh, jó uram, beszéljen ön tovább, mondá meghatóttan a rab.

— Miokból beszéljek én tovább? Hiszen mindent megmondtam, a mit jónak láttam.

— Oh, jó uram, szólott reszkető hangon a szabaduló ember, három hónap óta nem ittam pálinkát. És önnek olyan kellemes, olyan vonzó — pálinkaszaga van. . .

A törvény.

A nagyságos asszony egy napon észrevette, hogy több értékes tárgya eltűnt. A cselédre gyanakodott és hogy e gyanújának alaposágáról meggyőződjék, azonnal átvizsgálta a cseléd holmiját. Legnagyobb meglepetésére nem csak a keresett tárgyakat, hanem azonkívül még egy csomó fehérneműt, selyembluzt, alszoknyát is megtalált. A nagyságos asszony meglepetése annál nagyobb volt, mert rendületlenül megbizott a cseléd hűségében.

A nagyságos asszony leányaival haditanácsot tartott, hogy hogyan járjanak el a hűtlen cseléd ellen. Végre is megállapodtak abban hogy feljelentik a leányt és a papa fog a dologban eljárni. Szinte végszóra megérkezik a papa és azonnal bevonják a haditanácsba. Megdöbbenéssel kiált fel a ház ura!

— Az isten szerelméért, ne tegyetek ilyent. Csak nem ment el az eszetek, hogy tanuként a bíróság előtt szerepeljétek? Minek nektek ez a kalvária? Hagyjátok futni azt a szegény leányt.

Az anya és a leányok respektálták a papa szavát. Hogyne. Ő csak tudja, hogy mit beszél, mert hiszen ő királyi ügyész a törvényszéknél.

Már késő.

Egy jegyespár megfélekedve magáról, nyitott ablaknál esőkolozott. Hirtelen szétbentek, mert észrevették, hogy a szomszédból két vén kisasszony figyeli őket, két vén leány, kik a város legelső pletykaforrásai voltak. Minthogy az eljegyzésnek egy ideig még titokban kellett maradni, jónak látta a vőlegény, hogy a szomszédba ámenjen és megkérje a két vén kisasszonyt, tartsák titokban a mit láttak. A testvérek egyike fogadta a vőlegényt. Elmondja kérését, mire a vén leány megrémülve feleli:

— Már késő. A testvérem már nincs itthon. A jelenet után rögtön elszaladt a szomszédokhoz.

Tarka krónika.

Figyelmes kiszolgálás. — Különös séta. — Hogyan lehet a kibicéktől megszabadulni?

A napokban a következő jóízű dolog játszódott le a d...i vasuti vendéglőben. Az egyik asztalnál egy sportsapkás ur ült és borjusított rendelt. A pincér a kívánt pecsenyét csakhamar meghozta mire az utas csak nézi-nézi s végre így szól: — Hallja pincér, hiszen ez a borjusított botrányosan kicsi!

A pincér: Hát ez kérem szépen azért van, hogy uraságod le ne kessen a pesti gyorsvonatról.

Zsúr van egy helybeli előkelő családánál. Jelen van a szalonban a család szemefénye, a három éves kis Bandi is. A fiucska nem jól érzi magát, ide-oda mozog, fészkelődik.

Látva ezt a mamája, diszkrétan így szól fiacskájához.

— Nem akarsz egy kissé sétálni Bandikám? Eredj ki.

— Nem megyek. Minek menjek felebusan Bandi, — már összesétáltam magam.

A kártyások figyelmébe ajánljuk az alábbi kis esetet, melyből okulhatnak.

Az „Otlon“ kávéházban történt a napokban, hogy két ur alsózik. Vagy egy tucatot kibicé állja körül és boszontóan hangos kritizálás folyik. A két játékos hallgatagon ül.

Egyszerre az egyik játékos odafordul a kibicék valamelyikéhez és megkéri őt, hogy vegye át egy pár percre tőle a kártyát, mert el kell mennie. A megszólított kész örömmel vállalkozik a helyettesítésre.

Majd a másik játékos is hasonló kívánság teljesítésére kéri fel a szomszédját.

Most már a két helyettes játszik. Eltelik egy negyed óra, sőt több is, de egyik játékos sem jelentkezik. A helyettesek csöngetnek a pincérnek és megkérdik tőle, hogy hová lett a két alsózó ur.

— Itt játszanak kérem a szomszédos szobában, — volt a válasz a kibicék ámulatára.

Különfélék.

Hogyan vitték az első karácsonyfát Frankfurtból Bécsbe. Hogy mikor és hogyan hódította meg a fenyőfa az őt megillető helyet a karácsonyi ünnepen az még nincs egészen földerítve. Annyi bizonyos, hogy ez a térhódítás csak a 19-ik században történt. A karácsonyfát először 1817-ben gyűjtötták meg Bécsben. A szokást Frankfurtból hozta magával Alt Rudolf hírneves osztrák festő apja, aki frankfurti származású. Frankfurtban ekkor már elterjedt szokás volt karácsonykor fenyőfákat állítani és azokat feldíszíteni. Alt Rudolf a festő 1817-ben öt éves volt, de agg korábban is folyton rajongással emlegette azt a napot, midőn először látta a karácsonyfát. „Soha bármily öreg leszek, nem fogom ezt a szép napot elfelejteni, amidőn ötéves koromban először ültük meg a karácsonyt földiszított fenyőfával.“ A szokás azután a festő szülei révén hamar elterjedt Bécsben. Alt festő 1905-ben halt meg.

Örökségek Franciaországban. A francia pénzügyminiszter jelentése szerint az 1908 évben 399164 örökség volt 5320 millió frank értékben.

E számos eset közül egy és két milliót örökölték 353-an, két milliótól öt millióig 119-en, öttől tizig 17-en, tiztől-tizenötig 7-en. Látjuk tehát, hogy a francia nép vagyona meglehetősen tekintélyes lehet, ha ott egy év alatt körülbelül több milliomos hal meg, mint ahány nálunk össze vissza akad eleven.

A mesemondó. Az ezeregyedik mesemondó szultánjára emlékeztet az a foglalkozás, melyet Londonban egy miss Stuart nevű hölgy talált ki, hogy magának egy kis jövedelmet szerezzen. Miss Stuart abból él, hogy meséket mond jómódu szülők gyermekeinek, akik neki ezért a szívességeért előre megállapított összeget fizetnek. Miss Stuart igazi művész abban, hogyan kell a gyermeknek mesélni úgy hogy abban örömet lelje. A modern gyermek izlését utalálni, mondotta a mesélő miss egy újságírónak, nem könnyű dolog. A legbajosabbak a régi mesék, de az anyák nem értenek hozzá, hogy

azokat a modern gyermekek lelkéhez alkalmazzák. Miss Stuart azt tapasztalta, hogy tulajdonképeni értelemben vett mesékkel a modern gyermekeknek már bajos boldogulni. Legjobban az olyan történeteket szeretik, melyekben a főszerepet az állatok játsszák. Ez a londoni gyermekek izlése, a vidékiek pedig a véres, és fantasztikus történeteket kedvelik. Mondják, hogy a miss ma már oly szép jövedelemmel rendelkezik ezen mesemondásai révén, hogy akármelyik miniszterrel sem cserélne fizetést. Az anyák pedig gyermekeik előtt szinte a legnagyobb megjutalmazásnak mondják, ha miss Stuartot gyermekeik mellé mesemondásra beinvitálják.

Aforizmák.

Az orvosok nem törekedhetnek komolyan a betegségek megszüntetésére. — Miből élnének azután.

Ha valakinek a feje fáj, ez még nem bizonyítja, hogy a gondolkodásba fájt bele.

A jó tanács annyit ér, mint éhező embernek étel helyett étlapot adni.

Boldognak lenni mindenki óhajt s milyen kevesen értenek hozzá, hogy valóban azok is legyenek.

Igaz, hogy halál ellen nincs orvosság de csaknem bizonyos, hogy a halál a legjobb orvosság.

Az ugynevezett kiégett szív is könnyen lángra gyul: nem hamu az, hanem parázs.

Szerelmes levelet könyvből kiirni olyan, mint ebédet szakácskönyvből főzni.

Az uszást a szerelmet, nem lehet könyvből megtanulni.

Hogyan akartok gyermekeket nevelni, holott elsősorban magatok szorultok nevelésre.

Közgazdaság.

A mustot cukrozni tilos. Az új bortörvény értelmében a mustnak cukrozási határideje november 30-ikával lejárt. A földművelésügyi miniszter most leirattal utasította a hatóságokat, hogy a legszigorúbban ellenőrizzék a mustnak engedély nélkül való cukrozását és minden ilyen esetet, mint kihágást a legszigorúban toroljanak meg.

Ingyen könyv a házinyulteryésről. A Házinyulteryészők Országos Szövetsége, (Budapest, Csillaghegy) a házinyulteryésztés népszerűsítése érdekében minden érdeklődőnek ingyen küldi meg a most megjelent ismertetőjét a nyulteryésztésről, amelyből bárki annyira megismerheti ezt a hasznos gazdasági mellék ágazatot, hogy maga is bele foghat a jövedelmező tenyésztésbe.

Ezt a kérdést is megkönnyíti a Szövetség azzal, hogy jó tenyésztő anyag beszerzését közvetíti, sőt vagyontalanoknak ingyen is ad.

A házinyulak vágását és gereznájuk gyűjtését a Szövetség Csillaghegyi telephelyén valamint husuk árusítását a Központi Vásárcsarnokban megkezdték; a termékek tehát bármely mennyiségében értékesíthetők.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.
Árak 50 kilogramonként értendőnek.
Szigetvár, 1909. december 23-án.

Buza uj	—	K 12,60	12.80
Rozs uj	—	8.70	8.80
Árpa uj	—	6,50	7.—
Zab uj	—	6.50	6.80
Tengeri szemes	—	5,50	7.20
Bükköny uj	—	6.—	7.—
Bab	—	9.—	—.—

787 szám
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében jezenel közhírré teszi, hogy a bécsi kir. járásbíróságnak 1909 évi C X 1542/4 számú végzése következtében Duchon Ödön és Dr. Szily Ádám ügyvédek által képviselt Gebrüder Adler cég javára 711 K 27 f. s jár. erejéig 1909 évi nov. hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3000 koronára becsült következő ingóságok u. m. rőfös áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járásbíróság 1909 évi V. 638/3 számú végzése folytán 711 K 27 fill. tőkekövetelés ennek 1909 évi aug. 5 napjától járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig összesen 72 K 30 fillérben bíróilag megállapított, költségek erejéig Szigetváron alperes üzletében leendő megtartására 1909 évi december 30-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvár, 1909. évi dec. hó 17-én.

Klle János kir. jbir. végrehajtó.

Kozáry Ede könyv- és papirkereskedése
könyvnyomda Szigetvár.
könyvkötészete

Dusan felszerelt raktár imakönyvek, doboz levélpapír újdonságokban dús választék

1010 évi mindennemű Naptárak,

karácsonyi és újévi képes levelező-lapok

dohányzó kellékek, tajt pipák, száraz, szivarszipkák, kolozsvári pipere szappanok stb. stb.

Névjegyek és mindennemű nyomtatványok csinos kivitelben jutányos árban.

A legdivatosabb képkeretek megérkeztek.

Figyelem.

Készpénzkölcsönök

Jelzálogkölcsön 4%, 4 1/2% és 5% amortizációra, Konvertálás Személyhitel (bankpénz 1—2 kezessel, magánpénz kezes nélkül), Örökségek vétele, Vállalatok finanszírozása, Részvénytársaságok alapítása, Fizetésképtelen kereskedők kiegyeztetése, valamint

adás-vétel

Birtokok, házak, gyárak, üzletek kávéházak, szállodák, vállalatok eladását vagy vételét közvetítí gyorsan, kulánsan,

ADLER és SINGER

Általános Forgalmi Vállalat Betéti Társaság
Budapest, József-körut 21.

DOMOKY GYULA

uri szabósága

SZIGETVÁR, Vasut-utca.

Az őszi és téli idényre szóló újdonságok dús választékban raktáron vannak.

Ugymint hazai, francia és angol szövetek. Melyekből igen jutányos áron készítek a legújabb divat szerint uri öltönyöket szolid és pontos kiszolgálás mellett.

Készítek továbbá egyenruhákat és urasági személyzet részére is mindennemű különlegességeket.
Egy levelezőlapra bárhol is szívesen megjelenek.

Magyar Vulkáncementgyár Részvénytársaság.

Központ: Budapest V. Sas-utca 25,

Gyártelep: Selyp.

Telefon: 107—16.

Telefonállomás: Hatvan.

Minden cementfogyasztót

tisztelettel felkérünk, hogy szükségletének 1910 évre való fedezése előtt

a) elsőrendű minőségű portlandcementre,

b) vulkánportland kevertcementre, mely bármely más portlandcement minőségével vetekedik.

c) vulkáncementre, mely a románcement minőségét messze túlhaladja, vízepitkezéseknél, — alapanyagát a trasz képezvén, — nélkülözhetetlen, ajánlatainkat saját érdekében bekérje.

Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

FELHIVÁS.

A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1905-ik évi társulat részvényei folyó év végével leszámolnak, az igazgatóság egy új

38-ik évi társulat

alakítását határozta el,

Értesítettnek mindazok kik, résztvenni óhajtanak, hogy részvényeket f. évi november hó 15-től az évi rendes közgyűlésig az intézet helyiségében előjegyezhetnek. — Az előjegyzésnél részvényenként 10 fillér beiktatási díj fizetendő.

Kelt a Szigetvári segélyegylet szövetkezet 1909 évi november 5-én tartott igazgatósági üléséből.

Szabó Sándor

ügyvéd, titkár.

Oscsodál Gusztáv

vezér-igazgató.

Sirolin

Ennek az érvényes és a testsúlyt, megszűnő a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, szárazköhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárban — Ára tvegenként 4.— korona



Acetylen gáz világítást berendezni óhajtok figyelmébe.

Mint legújabb találmány e téren a „Reform” készülék első helyen áll, (Lakos és Székely mérnökök találmánya Budapest), melynek helyi képviselővel megbizattam. Így a berendezni óhajtókat kérem, hogy bizalommal forduljanak hozzám, mielőtt bárhol is megrendelést tennének ily nemű készülékre. Elfogadom, úgy a legnagyobb, valamint a legkisebb berendezés felszerelését. 1-10 lángig külön készülék, mely bárhol (lakásban is) felállítható halósági engedély nélkül és teljesen veszély mentes, Carbíd töltéssel 4-5 lángra pedig a Beagid Acetylen készüléket ajánlom. Költségvetést díjtalanul készítek bárkinek is. Az összes részletek u. m. égők, csapok, ernyők, szivattyúk, fogók stb. nálam olcsón kaphatók Carbíd kismennyiségben.

MISZLAY GYÖRGY

épület és mű lakatos okl. gépész és villany szerelő SZIGETVÁR.

NAGY Zongora, Pianino, Harmonium raktár és kölesönző intézet.



Világhírű

KUBELIK HUOK,

Pathé és eredeti angyal grammofonok mindennemű

HANGSZEREK és alkatrészek egyedül kaphatók

Lenhardt János

hangszerkészítőnél

Pécs, Király-utca 38.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Dr. Wettenstein-Szanatórium Részv. T. tüdőbeteg szanatóriumában Margittigét. Pomáz mellett, (Pest-megye). és tüdőbeteg rendelőintézetében Budapest, VI. Bulyovszky-u. 5. sz. alatt a tüdőbetegeket és egyéb tuberkulotikus bajban szenvedőket a Wettenstein József dr. által feltalált gyógymóddal kezelik. Wettenstein József dr. szere az egyedüli specificum, amely Koch-féle bacilusokat a beteg szervezetből tökéletesen kiirtja, anélkül, hogy a szervezetre a legsekélyebb mértékben is káros volna.

Gyümölcs eladás.

Szállítok finom faj almát 500 drb. piros alma 10 korona. 1000 drb. 18 korona. 500 bõralma 19 korona. 500 Ranetalma 20 korona. 100 körte 7 korona. 100 császárkörte 10 korona, csomagolás ingyen utánvétellel.

Friedmann Mihály Győr.

FELHIVÁS!

A „Polgári Önségélyző Egylet Szövetkezet” Szigetvárott

igazgatóságától,

mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

14-IK ÉVTÁRSULAT alakulása céljából

a részvények jegyzése

1909. november hó 20-án vette kezdetét.

Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul.

A vidéken lakó részvényesek befizetések díjmentesen való eszközésére az intézet postatakarékpénztári befizetési lapokat kívánatra ingyen küld.

Részvények mindennap jegyezhetők, minden részvény után 10 fillér beíratási díj fizetendő.

A heti befizetések kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken eszközölhetők.

Kelt Szigetvárott a „Polgári Önségélyző Egylet Szövetkezet Szigetvárott” igazgatóságának 1909 évi november hó 20-án tartott üléséből.

Dr. Kriszt Béla

ügyvéd, intézeti ügyész.

Walde Lajos

vezérigazgató.

Szálloda és vendéglő bérbeadás.

Szigetváron a Fő-téren levő „**Korona szálloda,**” mely a mai kor igényeinek megfelelően átalakított, **1910 április hó 1-től** egymásután következő

3 — esetleg 6 évre bérbeadatik,

a következő helyiségekkel u. m. : 1 söntés, ivószoba, étterem mellette a Polgári kaszinó, bérlő lakása 3 szobával. Az emeleten részbutorokkal ujjonnan berendezett 6 vendégszoba, egy nagy táncterem két mellékhelyiséggel.

Az udvarban fedett nyári helyiség, nagy kocsi félszer 2 istálló s egyéb mellékhelyiségek.

Az épületben acetylen-gázvilágítás van berendezve.

Értekezni lehet :

Beck Dániel tulajdonossal **Szigetváron.**

Pécsett Hell Bécs nem kell!

Ha órára, gyűrűre, fülbevalóra, láncra vagy bárminemű ékszerre van szüksége és bármily oknál fogva személyesen nem jöhetne vásárolni, árjegyzék szerint pedig nem óhajt venni, úgy tessék még ma egy levelező lapot írni és utazóm nagy óra és ékszer választékkal fog megjelenni önnél, vagy pedig választékot küldök be címére tisztelettel

HELL S. JÓZSEF órás és ékszerész **PÉCS** Király-utca 20. **A pontos órához.**

Legalkalmasabb karácsonyi

Értesítés.

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű vevőközönségnek hogy a Széchényi-téri (Takarék-pénztári palota) **nagyobbitott** üzleti helyiséggel kapcsolatban

uri divat áruraktárt

rendeztem be, melyet a modern kornak megfelelően dus választékban, a legjobb minőségű izléses áruval szereltem fel és így a legmagasabb igényeket is kielégíthetem.

Raktáron tartok mindennemű divatos angol zephir, francia batist és Ia minőségű chiffon inget, háló inget, alsónadrágot, zsebkendőt, nyakkendőt, gallért, kezeliőt és harisnyát. Továbbá botot ernyőt, kalapot és kesztyűt, stb.

Rendelésre elvállalom úgy az egyszerű, mint a legfinomabb férfi kelengye szállítását.

Kérem a cégem iránt eddig tanúsított bizalmat ezen új áru-osztályomra is kiterjeszteni, a hol minden egyes cikket jutányos szabott ár mellett árusítok.

A t. vevőközönséget meghívom, az új áru-osztályomnak, vételkényszer nélküli megtekintésére.

Teljes tisztelettel

NEUMANN M.

es. kir. udvari szállító.

és új évi ajándékok!